

ОТЧЁТ

о выполнении плана военно-патриотической работы

в МБОУ гимназии №88

за 2023-2024 учебный год

Одной из главных целей в воспитательной деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения гимназии №88 города Краснодара является военно-патриотическое воспитание обучающихся.

Патриотическое воспитание осуществляется на уроках истории, обществознания, кубановедения, литературы, на которых педагоги активизируют интерес обучающихся к изучению истории Отечества, повышают уровень осознания необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества, развивают чувства гордости, уважения и почитания символов государства. Педагоги используют разнообразные формы и методы урока: уроки-бенефисы, тематические занятия, посвященные памятным датам истории России

В гимназии систематически проводятся мероприятия, которые помогают формировать у детей эмоционально-волевые качества гражданина - патриота России, повышать уровень физической подготовки подростков и юношей, воспитывать стремление к сохранению и приумножению военного, исторического и культурного наследия, бережно сохранять и передавать героическое наследие от старшего поколения к младшему. Гимназия тесно сотрудничает с социальными партнерами: общественной организацией «Боевое братство», войсковым казачьим обществом, воинской частью, краеведческим музеем им. Фелицина, музеем Боевой славы, библиотекой им. братьев Игнатьевых, Советом ветеранов Великой Отечественной войны Центрального округа и Краснодарской краевой общественной организацией памяти маршала Г.К.Жукова.

В самом начале учебного года была организована автобусная экскурсия по местам боевой славы Краснодара. В ней приняли участие 84 ученика.

В рамках Всероссийской Акции «Быскозырка-2024» в гимназии прошли Уроки мужества, посвященные памяти героев-десантников. В течение всей четверти проходили Уроки мужества, посвященные памятным событиям истории: «80-я годовщина Сталинградской битвы», «80-летие со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков», «Герой, чье имя носит мой класс», «Воины-афганцы: наша гордость и честь».

В январе прошли Уроки мужества, посвященные 79-й годовщине прорыва блокады Ленинграда, и международному дню памяти жертв

Холокоста. Ребята ознакомились с кадрами документальной кинохроники, фотографиями той поры.

В рамках военно-патриотического воспитания состоялась выставка рисунков «Нашей Родины солдаты». В период со 2 по 4 февраля проходил фестиваль военной песни «Песня в солдатской шинели». Ребята по велению души, ради сохранения исторической памяти исполнили знаменитые песни военных лет. 10 февраля стартовал литературный фестиваль «Строки, опалённые войной». По традиции в феврале прошел военно-спортивный конкурс «Наши папы лучше всех», приуроченный ко Дню защитника Отечества.

11 февраля в гимназии состоялась торжественная линейка, посвящённая 80-летию освобождения города Краснодара от немецко-фашистских захватчиков. Ребята из ученического совета рассказали о подвиге наших земляков, которые самоотверженно защищали нашу Родину от нацистов, о тех страшных днях Великой Отечественной войны. Присутствующие почтили память погибших героев минутой молчания.

В течении 2023-2024 учебного года проведены радиопередачи к памятным датам; просмотрены кинофильмы на военную тематику; школьный музей посетили гимназисты 1-х классов, познакомились с экспозицией «Они сражались за Родину» (о выпускниках гимназии – участниках в ВОВ); шесть классов начальной школы посетили музей имени Фелицина. Проведены библиотечные часы «Советские писатели о войне»; часы общения, уроки мужества с участием тружеников тыла «Победа ковалась в тылу»; лекционное мероприятие совместно с МБУК «Городской Дом культуры ЦВО «Творцы Победы»; урок мужества, посвященный Героям России - уроженцам краснодарского края: «Живи и помни»; военно-спортивные праздники и соревнования, посвященные юбилейным и историческим датам.

С целью формирования у детей патриотических чувств, уважения к истории своей страны, развития интереса к историческим событиям, произошедшим в Крыму 14 марта 2014 года, прошли тематические дни, посвященные Дню воссоединения Крыма с Россией. Для обучающихся 1-11 классов были проведены тематические классные часы, уроки Мужества, информационные пятиминутки. Учителя истории провели единый открытый урок "Русская весна", «Крым и Россия – общая судьба». Учителя рассказали о событиях, предшествовавших присоединению Крыма к России. Вместе с учащимися вернулись на несколько лет назад, вспомнив и о предыдущем референдуме, когда крымчане уже делали попытку остаться с Россией. Конечно же, не забыли и о более давней истории полуострова — Екатерина II, Крымская война, Советский Союз, Великая Отечественная война. Была затронута и тема «крымской нации» — пожалуй, именно так можно назвать

всех тех, кто называет себя крымчанами, независимо от национальности, вероисповедания и взглядов, ведь Крым — это регион, где на протяжении веков всё смешивалось и роднилось, умиротворяясь удивительной природой и климатом полуострова. Учителя в доступной для понимания детей форме познакомили их с краткой историей Крыма. Рассказали о событиях 2014г. В библиотеке гимназии была оформлена тематическая выставка.

В честь 79-летней годовщины Победы в ВОВ в гимназии была проведена торжественная линейка, на которой присутствовала министр образования, науки и молодежной политики Е.В.Воробьева. На летних каникулах 34 ребенка гимназии отправились на экскурсию в город-герой боевой славы Новороссийск.